
 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky, zapsaný spolek 

◼ adresa: Krakovská 1695/21, 110 00 Praha 1 ◼ tel: +420 221 462 462 
◼ e-mail: sons@sons.cz ◼ www.sons.cz 
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Bílá pastelka 

◼ veřejná sbírka na podporu speciálních služeb pro nevidomé a slabozraké  
◼ www.bilapastelka.cz 

Tisková zpráva 

Ve dnech 13.–15. října 2025 proběhnou sbírkové dny veřejné sbírky Bílá pastelka, která letos 
vstupuje již do svého 26. ročníku. V těchto dnech bude možné v ulicích více než 200 měst po 
celé České republice potkat dobrovolníky v bílých tričkách s logem sbírky a zapečetěnou 
pokladničkou. Za příspěvek ve výši 30 Kč obdrží dárce symbol sbírky – bílou pastelku. 

Bílá čára, kterou pastelka zanechá na bílém papíře, je lidskému oku neviditelná – stejně jako 
svět, který vnímají nevidomí. Bílá pastelka tak symbolizuje rovnost mezi vidícími a 
nevidomými, a zároveň připomíná bílou hůl, nepostradatelnou pomůcku osob se závažným 
zrakovým postižením. 

Přispět je možné nejen hotově, ale také bezhotovostně prostřednictvím QR kódu, který je 
umístěn přímo na kasičkách. 

Sbírku organizuje Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR ve spolupráci s jí 
založenými obecně prospěšnými společnostmi Tyfloservis a krajskými TyfloCentry. Výtěžek 
sbírky je určen na financování specializovaných služeb pro osoby se zrakovým postižením – 
služeb, které jsou jinde jen obtížně dostupné nebo zcela chybějí. 

Každý, kdo navštíví některou z našich oblastních poboček, pobočný spolek pro výcvik vodicích 
psů, prodejnu či pracoviště Tyfloservisu nebo krajských Tyflocenter, se může spolehnout 
na odbornou pomoc a kvalifikované poradenství. Naše organizace působí téměř ve všech 
okresních městech a poskytují široké spektrum služeb – od sociálně právního poradenství, 
nácviku chůze s bílou holí, každodenních činností (např. vaření, úklid), výuky Braillova písma, 
obsluhy speciálních počítačových programů, práce s mobilním telefonem, výcviku vodicích 
psů, až po organizaci volnočasových aktivit a vydávání časopisů ve zvukové podobě či 
slepeckém písmu. 

Úspěch sbírky má pro nás zásadní význam. V roce 2024 se do sbírky zapojilo 3 418 
dobrovolníků, kteří společně vybrali částku 5 181 371 Kč. Věříme, že i letos se nám s vaší 
pomocí podaří tuto částku překonat a pokračovat v poskytování nezbytné podpory lidem se 
zrakovým postižením. 

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou přispět – vaše pomoc má skutečný dopad. 

 
Více informací na www.bilapastelka.cz. 
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Ing. Irena Hořejší 
Vedoucí oddělení PR a Fundraising 
e-mail: irena.horejsi@sons.cz 
tel. 775 878 970 
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